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§ 81 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Marianne Dahlberg (S) och Britt Dicksson (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet.  
 

§ 82 

Fastställande av dagordning och hantering av frågor 
och interpellationer vid dagens sammanträde 
  
Ordförande Roger Kaliff (S) föreslår att ärende 5, uppdrag till lekmanna-
revisorerna om att utföra kontroller för att kommunstyrelsen ska kunna utöva 
sin uppsiktsplikt, utgår från föredragningslistan. 
 
Med anledning av det stora antalet frågor och interpellationer till dagens 
sammanträde föreslår Roger Kaliff (S) att kommunfullmäktige fastställer en 
tidsgräns om tio minuter per fråga och interpellation.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt Roger 
Kaliffs förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer föredragningslistan med ändringen att ärende 5 
utgår.  
 
Kommunfullmäktige fastställer en tidsgräns om tio minuter per fråga och 
interpellation vid dagens sammanträde.  
 

§ 83 

Fråga: Dags för budgetberedning 
Dnr KS 2014/0503 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
En av den nyvalda fullmäktigeförsamlingens främsta uppgifter i höst är att anta 
en ny budget och att fastställa den kommunala skattesatsen. 

Kommunen uppnår inte sina finansiella mål och resultatet speglar ofta tillfälliga 
intäkter. Den bräckliga ekonomin behöver stärkas och det kräver en budget-
process med bra budgetunderlag, planering och samordning, effektivisering 
och kontrollfunktion för att bli optimal. Varje nyinvestering genererar 
driftskostnader som måste finansieras fullt ut i kalkylen om inte underhålls-
berget ska växa ytterligare. 
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I Kalmar kommun har budgetprocessen ofta startat med en intensiv genom-
gång från alla nämnder och bolag. Det är bra för samarbetet och förståelsen att 
höra om varandras verksamheter, men som budgetunderlag behövs från varje 
förvaltning en djupare analys om ekonomin i det korta och det långa per-
spektivet. Effektivast är så klart att varje verksamhet får göra sin redovisning 
för alla partierna vid ett tillfälle. 

Inför budget 2014 hade Kalmar kommun startat med en gemensam budget-
process, men i samband med ny majoritetsbildning år 2013, avbröts den bud-
getprocessen och ny budget för 2014 som skulle antagits i juni blev uppskjuten 
till hösten 2013.   

Valåret beslutas alltid ny budget av Kalmar kommuns nya kommunfullmäktige 
men förberedelserna bör ju starta nu. Förtroendevalda i Kalmar kommun bör 
ha det ekonomiska läget och nya budgetförutsättningar presenterade innan 
sommaren. En tidplan bör också redovisas med eventuella gemensamma 
föredragningar.   

Folkpartiet, har återkommande, betonat vikten att stärka kommunens ekonomi 
och eftersom en noggrann budgetprocess är ett första viktigt steg blir min 
fråga: 
 
- När kan vi räkna med tidplan, budgetförutsättningar och underlag till årets 

budgetberedning, och avser socialdemokraterna att samköra budget-
information med oppositionspartierna? 

__________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på frågan: 
 
Inger Hilmansson frågar om tidsplanen och processen kring budgeten.  
 
Det är bra att det finns en samsyn om att det är nyvalda kommunfullmäktige 
som i höst ska fatta beslut om budget och verksamhetsplan för de kommande 
åren. Det kommer innebära en intensiv period efter valet i höst men 
principiellt är det väldigt viktigt att inte avgående kommunfullmäktige tar 
budgeten. Så gör man i en del andra kommuner.  
 
För att göra detta möjligt och förbereda för höstens relativt korta budget-
process kommer ekonomienheten, före midsommar, att ha färdigställt ett 
budgetunderlag inför budget 2015 och ekonomisk planering 2016-2017.  
 
I detta underlag redovisas de aktuella kommunalekonomiska frågorna, 
effekterna på ekonomi och verksamhet med anledning av uppdaterad skatte-
underlags- och befolkningsprognos. Här ingår också nämndernas bedömning 
av sin verksamhet. Med detta som grund får varje parti arbeta med materialet.  
 
Efter valet kommer ett tjänstemannaförslag med ytterligare underlag 
presenteras för samtliga partier som då finns representerade i kommun-
fullmäktige. I det tar man då hänsyn till nya skatteprognoser och den budget 
som regeringen lägger. Om det i detta läge behövs gemensamma fördjupade 
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dragningar från någon eller några nämnder så är jag inte främmande för det. 
Det är dock valet som avgör den frågan. Ingen av oss ”äger” denna fråga före 
valet är genomfört. 
 
§ 84 
Interpellation: Vem ska få välja skola? 
Dnr KS 2014/0403 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till barn- och ungdomsnämndens ordförande Jonas Hellberg (S): 
 
Skolresultaten i Sverige har fallit under 20–25 års tid, det har inte minst visat 
sig i de PISA-rapporter som publicerats de senaste åren. PISA-rapportens 
slutsatser var tydliga att de åtgärder som krävs för att få ordning på svensk 
skola i många fall stämmer överens med de åtgärder som regeringen vidtagit. 
 
PISA-rapporten med stöd av flera internationella forskare slår fast att det fria 
skolvalet har liten eller ingen effekt på de sjunkande skolresultaten i Sverige. 
Myndigheten IFAU har visat att det fria skolvalet gett elever i både kommunala 
och fristående skolor bättre kunskapsresultat, fler som avslutar gymnasiet och 
fler som läser vidare på universitet. Valfriheten har gett barn och föräldrar 
möjlighet att välja en skola som passar för just deras behov. 
 
I Kalmar går 530 barn i förskoleklass och årskurs 1–9 i en friskola. Dessutom 
har många föräldrar aktivt valt en annan kommunal skola för sina barn. En 
undersökning från Demoskop visar att tre av fyra föräldrar vill ha kvar rätten 
att välja skola åt sina barn. 
 
Folkpartiet liberalerna välkomnar att folk kan välja mellan olika skolor då vi ser 
att detta skapar mångfald och driver på och ökar kvalitén även i de kommunala 
skolorna.  
 
Men Socialdemokraterna i Skåne, vilket är partiets största distrikt, fastslog den 
12 april att man vill skrota det fria skolvalet, alltså att föräldrar inte ens ska få 
välja en annan kommunal skola än den som politikerna anvisat. Social-
demokraterna har redan på riksnivå gett en försmak av hur de vill begränsa 
valfriheten. S-kongressen i fjol slog fast att det ska räcka med ett enkelt 
majoritetsbeslut i kommunfullmäktige, när som helst, för att kräva att upp-
handlingar och valfrihetssystem ska riktas till enbart nonprofit-aktörer och 
därmed utesluta de vanligaste friskolorna. S-kongressen beslutade även att 
”Kommunerna ska ges ett avgörande inflytande vid nyetableringar” när det 
gäller friskolor, dvs. ett veto. För den som vill skapa en bra fristående skola 
betyder S-politiken givetvis ökad osäkerhet, och det kan bli svårare att etablera 
långsiktiga aktörer i Kalmar. Socialdemokraterna i Skåne vill gå ett steg längre.  
 
Därför undrar jag: 
- Avser Socialdemokraterna i Kalmar kommun att arbeta för att begränsa 

valfriheten för föräldrar att välja skola åt sina barn? 
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- Anser du som ordförande i barn- och ungdomsnämnden att de sjunkande 

resultaten i svensk skola beror på de 6,6 % som har valt att ha sina barn i en 
friskola sedan friskolereformens införande? 

__________ 
 
Jonas Hellberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Björn Brändewall undrar om vi socialdemokrater vill begränsa valfriheten att 
välja skola och om vi anser att de sjunkande resultaten i skolan beror på det fria 
skolvalet. 
 
Bristerna i den svenska skolan blir allt mer uppenbara. Skolresultaten faller 
kraftigt. Klyftorna mellan skolor ökar och elever far illa av vinstjakten. Sverige 
har tappat vår tidigare tätposition vad gäller en likvärdig skola. I Sverige spelar 
elevens socioekonomiska bakgrund numera lika stor roll för läsförmågan som i 
Tyskland och USA.  
 
Den ökade segregationen i skolan har tveklöst med friskolereformen att göra. 
Skolverket menar att friskolereformen har haft negativa effekter, myndigheten 
påpekar bland annat att skolornas elevsammansättning har blivit allt mer 
homogen och att skillnaderna mellan skolor och mellan olika elevgrupper när 
det gäller elevernas resultat har blivit större. En efter en dömer ut vinstjakten 
och skolsegregationen. Nyligen kom en studie från Stockholm och Uppsalas 
universitet som pekar på att det fria skolvalet har bidragit till en ökad 
segregation mellan elever med olika bakgrund. Samtidigt varnar också 
utländska forskare för den segregation som den svenska skolmarknaden har 
medfört. 
 
Flera skolor har den senaste tiden dessutom gått i konkurs efter överetablering 
och misskötsel. Tusentals elever har plötsligt stått utan skola. Det är inte 
acceptabelt. Det finns samtidigt ett stort värde för elever och föräldrar att 
kunna välja skola. De fristående skolorna har en given roll och valfriheten är 
här för att stanna. Men regelverket kring de fristående skolorna måste stramas 
upp och kvalitetskraven höjas. Vi socialdemokrater vill ha ordning och reda i 
skolsystemet. Skattemedel som är avsedda för skolan måste gå till skolan. Det 
krävs vidare mer insyn och bättre öppenhet. Elever och föräldrar måste kunna 
lita på den skola de väljer.  
 
Vi socialdemokrater vill därför:  
- höja kvalitetskraven så att personaltätheten inte är väsentligt lägre i 

fristående skolor än i kommunala skolor 
- att stat och kommun ska åläggas att stoppa överetableringen av skolor så att 

elevers trygghet garanteras 
- stoppa riskkapitalbolagen i skolan: Om en fristående skola ska få starta 

måste den finnas kvar i minst tio år 
- att kommunerna tar över ansvaret för antagningen till de fristående skolorna 
- ge Skolinspektionen i uppdrag att kontrollera skolföretagens ekonomi. 
 
Jag beklagar att Folkpartiet hindras av ideologiska skygglappar att ta itu med ett 
av svensk skolas största problem. Folkpartiet står för en politisk linje som 
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tillhör den mest nyliberala i världen. Vi socialdemokrater menar att det krävs 
satsningar på en kunskapsskola med mindre klasser och där vinstjakten i skolan 
stoppas. Det behöver sättas punkt för den marknadsstyrda skolan. 
 

§ 85 

Interpellation: En vision om ökad öppenhet? 
Dnr KS 2014/0404 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som 
överlämnar den till kommunalrådet Anders Andersson (C): 
 
Kommunstyrelsen har tidigare i år fått ansvar för kommunens investerings-
budget. Som motiv angavs ekonomienhetens ansvar och en tydligare roll-
fördelning. Folkpartiet välkomnade en ökad insyn för förtroendevalda och 
medborgare, men demokratiseringsprocessen kom av sig då majoriteten i 
kommunstyrelsen 8 april beslutade om omfattande delegeringar. 
 
Som av en händelse var kommunstyrelsens inflytande som störst och förut-
sättningarna för insyn som bäst, precis under den tid kommunstyrelsen 
granskades. Nu är stora delar av investeringsbudgeten i praktiken delegerad 
från kommunstyrelsen till planutskott eller kommundirektör. Märkligt är att 
kommundirektören kan vidaredelegera till vem han vill och ta ett obegränsat 
antal beslut inom investeringsramen.  
 
Kalmar kommunfullmäktige kan nu besluta om en investering, som 
kommundirektören (gräns ca 4 miljoner) kan ta bort och byta mot en helt 
annan i ett obegränsat antal.  Det blir nu inget utrymme för demokratiskt 
inflytande före beslut och, även om detta ska anges i efterhand, blir insynen 
minimal.  
 
Revisorernas granskning av kommunstyrelsens uppsiktsplikt visar att det finns 
mycket som behöver förbättras och Folkpartiet vill att en ny granskning ska 
visa att kommunstyrelsen har full kontroll över investeringsbudgeten.   
Förändringar görs också på upphandlingsärenden och trots att politiken har 
ansvaret, kommer vi in så sent i handläggningen att besluten inte går att 
påverka. Därför har jag efterfrågat att kommunstyrelsen får en bättre kunskap 
om upphandlingsverksamheten, men även hur de regler och gränsdragningar 
som gäller för t.ex. direktupphandling påverkar kommunen. Det är bra med 
beslut som ökar effektiviteten men det får inte bli på bekostnad av öppenhet 
och demokratisk insyn i regelverken.   
 
Mina frågor är: 
- Kommer du att bidra till nya rutiner, som något kompenserar 

förtroendevalda och medborgares möjlighet, att få kännedom om ett beslut 
för att kunna påverka innan beslutet vinner laga kraft? 

- På vilket sätt vill du öka förtroendevaldas kunskap om upphandlings-
verksamheten? 
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__________ 

 
Anders Andersson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Jag delar din uppfattning att det är viktigt med insyn och att kunna följa 
ändringar vid verkställigheten av den beslutade investeringsbudgeten samt 
insyn och påverkan över vilka krav vi ställer i våra upphandlingar. Det gäller 
dock att hitta rätt balans mellan en effektiv hantering av investeringsbudgeten 
och politikens möjlighet att påverka. 
 
Tankarna med den nya samhällsbyggnadsprocessen var att stärka styrning och 
ledning. Inrättandet av ett planutskott inom kommunstyrelsen och en 
planberedning på tjänstemannanivå ska särskilt fokusera på dessa frågor.  
 

Kommunstyrelsen ansvarar för investeringsbudgeten 
Kommunfullmäktige har tidigare anvisat ansvaret för investeringsbudgeten till 
servicenämnden.  
 
För 2014 så har kommunfullmäktige anvisat ansvaret för investeringsbudgeten 
till kommunstyrelsen. Regelverket har inte förändrats utan är samma som 
gällde för servicenämnden.  För att göra hanteringen effektiv och smidig så 
delegerade servicenämnden vissa delar till tjänstemännen. Kommunstyrelsen 
har av samma skäl också delegerat delar av besluten till tjänstemännen. 
Kommunstyrelsen har även delegerat viss beslutanderätt för investeringar till 
planutskottet. 
 
Kommunstyrelsens planutskott kommer löpande att få uppföljningar och 
redovisningar av investeringsbudgeten. På tjänstemannasidan är det plan-
beredningen som löpande följer upp investeringar och andra aktiviteter 
kopplade till exploatering och investeringar.  
 
Omdisponeringar inom investeringsbudgeten 
Det är viktigt att uppmärksamma att delegationen enbart gäller om-
disponeringar vid t.ex. fördyringar eller behov att tidigarelägga redan beslutade 
objekt i investeringsbudgeten. Det kan gälla möjligheten som uppstår när ett 
objekt blir billigare så kan ett annat objekt tidigareläggas.  
 
Ta in nya objekt och rätt att ta bort objekt ur investeringsbudgeten 
Kommunstyrelsen har inte delegerat beslutsrätten att ta bort objekt ur 
investeringsbudgeten. 
 
Beslut om nya objekt fattas av kommunstyrelsen förutom att kommun-
direktören har fått rätt att ta in nya objekt upp till 25 prisbasbelopp (cirka 1,1 
mkr). Behovet att ta in ett nytt objekt kan uppstå snabbt. Med en effektiv och 
snabb hantering kan vi hålla nere våra kostnader. Om t.ex. någon lednings-
dragare har grävt i en gata där vi har tänkt en åtgärd som ännu inte har kommit 
in i budgeten. Kan vi samverka i ledningsdragarens arbete och utföra vår åtgärd 
så kan vi spara betydande belopp. Ett annat exempel är ett nu pågående objekt 
med att åtgärda en kaj på Varvsholmen. Samtidigt finns en beslutad detaljplan 
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som föreskriver om gestaltning på Varvsholmen men det finns inte med i 
investeringsbudgeten. För att åstadkomma denna gestaltning så måste detaljer 
gjutas in i kajen. Om det görs nu när arbetet pågår så sparas pengar.  
 
Upphandlingar 
För att förbättra förtroendevaldas möjligheter att påverka upphandlingar så 
kommer särskilda informationsärenden tas upp årligen i kommunstyrelsen. Där 
kommer att redovisas förutsättningar, vilka krav som ställs och även redovisas 
vilka upphandlingar som genomförts och vilka som planeras. Dessa 
informationer kommer att omfatta upphandlingar inom områdena byggnation 
av lokaler och byggnation av infrastruktur samt upphandling av varor och 
tjänster. På detta sätt kommer vi förtroendevalda att kunna påverka vilka krav 
som ställs och inom vilka ramar som kommunens upphandlingar ska bedrivas. 
 
Den nya skrivningen i delegationsordningen innebär en liten skärpning där 
tidigare delegation till upphandlingschefen medgav rätt att upphandla för ett 
årligt värde av 50 prisbasbelopp utan gräns för antalet år. Den nya skrivningen 
begränsar beslutsrätten till 100 prisbasbelopp för hela avtalstiden.  
 
Kommundirektörens vidaredelegation 
Kommundirektören kan vidaredelegera. Syftet är att öka effektivitet och 
smidighet vid exempelvis hantering av investeringsbudgeten. Kommun-
direktören kommer att vidaredelegera sin beslutsrätt vad gäller omdisponering, 
nya objekt samt rätten att fatta tilldelningsbeslut och teckna avtal vid upp-
handlingar inom investeringsbudgeten. Beslutsrätten kommer att vidare-
delegeras till förvaltningschefen på serviceförvaltningen för lokaler och 
byggentreprenader och till förvaltningschefen på samhällsbyggnadskontoret för 
infrastruktur samt till förvaltningschefen för kommunledningskontoret för 
lokaler, byggentreprenader och infrastruktur. 
 
Samtliga av dessa beslut kommer att rapporteras till kommunstyrelsen.  
 
Utvärdering 
Kommunstyrelsen beslutade att delegationsordningen ska utvärderas efter ett 
år. 
 
Svar på dina frågor: 
- Investeringsbudgeten beslutas av kommunfullmäktige. Kommunstyrelsen 

kommer via sitt planutskott sätta särskilt fokus på verkställigheten av 
investeringarna. 

- Genom de särskilda informationsärendena på kommunstyrelsen som ovan 
nämnts kommer vi förtroendevalda att få mer inblick och kunskap i arbetet 
med upphandlingarna. 
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§ 86 

Interpellation om Stensö campings framtid 
Dnr KS 2014/0405 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S): 
 
Stensö camping är en av Kalmars viktigaste turistanläggningar.  Vacker miljö, 
närheten till staden, Kalmarsund runt omkring hela campingen. Vad jag förstår 
har campingen god beläggning, många kommer år efter år. Kalmar klättrar i 
ranking på att vara en besöksort under sommarhalvåret. Sport och kultur-
arrangemang är många och håller god kvalité. Besökssiffrorna ökar år från år. 
Framför allt tycker Kalmarborna själva det är trevligt när det händer mycket på 
hemmaplan. Regionen som helhet har mycket att erbjuda, glasriket, Öland, 
Astrid Lindgrens värld och mycket mera. Turistnäringen är betydelsefull för 
oss som näring och ger många arbetstillfällen framför allt till ungdomar. 
 
Stensö camping ägs av kommunen men har varit utarrenderad till en privat 
näringsidkare under många år. Vi har under våren läst i tidningen att nuvarande 
arrendator är uppsagd. Campingen är ganska nedsliten och investeringarna de 
senaste åren har varit obefintliga och har sträckt sig till enbart underhåll. 
Campingen är trestjärnig och borde enligt min mening rustas upp och höja sin 
standard till fyra stjärnor. Allt för att göra Kalmar till en ännu attraktivare för 
besöksnäringen.  
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga Johan Persson: 
 
-  Vilka framtidsplaner har nuvarande majoritet för campingens fortsatta 

utveckling? 
__________ 

 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Oppositionsrådet Per-Olof Jonsson (M) frågar i en interpellation vad den 
nuvarande majoriteten har för planer när det gäller Stensö Camping.  
  
Mot bakgrund av att frågan om arrende av campingen är föremål för prövning 
i domstol kommer majoriteten inte att spekulera kring framtidsplanerna för 
campingen. 
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§ 87 

Interpellation: Är det något skumt med Dämmet? 
Dnr KS 2014/0407 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Ann-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som lämnar 
över den till Kalmar Vatten AB:s ordförande Roger Holmberg (S): 
 
I slutet av förra året upptäcktes att dricksvattnet i Kallinge hade innehåll av 
förhöjda halter av PFAS (poly- och perfluorerade alkylsubstanser), vilket fick 
till följd att kommunens samtliga fyra brunnar och vattenverk stängdes. 
Analyser inleddes och bekräftade att det fanns PFAS i grund- och regnvattnet.  
Tidigare har liknande ämnen upptäckts i Botkyrka, Rosersberg, Arlanda och 
Malmö flygplatser, vilket medfört att man där stängt aktuella vattentäkter och 
brunnar. Ämnet som användes mellan 1985-2003 är nu förbjudet och fanns i 
det skum som användes vid släckning av bränder. Utsätts man för ämnet en 
längre tid finns hälsorisker genom bl.a. påverkan på lever, sköldkörtel och 
nedsatt immunförsvar. Ämnet är också mycket långlivat i naturen då det är 
syntetiskt. 
 
Efter olyckan i Kallinge har man analyserat blodprover hos barn i Kallinge.  
Analyserna visade på ämnet PFAS i blodet, dock i lägre koncentrationer än 
väntat. 
 
Livsmedelsverket och Kemikalieinspektionen uppmanade i december 2013 alla 
dricksvattenproducenter att undersöka sitt vatten och kartlägga förekomsten av 
högfluorerade ämnen.  
 
Ämnet har upptäckts framförallt nära brandövningsplatser och flygplatser.  
I januari 2014 gick det ut en enkät till kontrollmyndigheterna som skulle 
rapporteras in senast 1 april 2014. 
 
Kalmar har idag en brandövningsplats i anslutning till flygplatsen. Längre 
tillbaka i tiden hade även flygflottiljen brandövningsfält i närheten. Detta gör 
mig orolig att ämnet skulle finnas även i området runt Kalmar flygplats.  
 
Idag passerar en stor del av bl.a. det kväve som uppstår vid flygplatsen Kalmar 
Dämme innan det når Östersjön, därför blir en naturlig fråga även om ev. 
gifter som PFAS gör detsamma. 
 
Giftet kan tas upp av växt- och djurliv och kan gå vidare till den som t.ex. äter 
fångad fisk. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 
 
1) Vilka prover har Kalmar Vatten AB genomfört för att undersöka 

förekomsten av högfluorerande ämnen såsom PFAS? 
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2) Har Kalmar Vatten AB eller kontrollmyndigheten upptäckt någon förhöjd 

förekomst av PFAS i dricksvatten, råvatten eller i Kalmar Dämme? 
__________ 

Roger Holmberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för dina frågor i ett mycket viktigt ämne. Kalmar Vatten AB har inga 
vattentäckter i närheten av brandförsvarets övningsplats vid flyget. Det är mer 
än 1 mil till närmaste vattentäckt. Därför ser vi inget hot mot vårt dricksvatten.  
När det gäller dagvatten och miljökonsekvenser på Kalmarsund av PFOS/ 
PFAS har vi i Kalmar vatten inte fått någon signal om detta från varken 
naturvårdsverk, livsmedelsverket eller någon annan statlig myndighet som 
riksansvar. I vår kommun är det samhällsbyggnadsnämnden som har ansvaret 
för miljöfrågor och de har vad jag vet inte inlett någon provtagning. 
 
Nu över till dina frågor 
 
1  Kalmar kommun har inga eller har inte haft några övningsplatser för 

brandsläckning inom vattenskyddsområden. Risken är därför mycket liten. 
Efter de senaste larmen om PFAS/PFOS så har vi ändå tagit beslutet att ta 
prov på vårt dricksvatten. Proven tas idag och ska sen skickas på analys. 

 
2  Nej till PFOS/PFAS i dricksvatten eller råvatten. Kalmar Dämme är inte en 

anläggning som Kalmar Vatten AB har ansvar för. Vi vet därför inte exakt 
vilka provtagningar som är gjorda i Dämmet. 

 
 

§ 88 

Interpellation: Stärk revisionen! 
Dnr KS 2014/0408 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Revisorerna som bl.a. granskat kommunstyrelsens (KS) uppsiktsplikt, gör en 
bedömning att ”kommunstyrelsens uppsikt över nämndernas verksamhet inte 
är ändamålsenlig och tillräcklig”, måste tas på största allvar. Folkpartiet 
föreslog en åtgärdsplan för socialförvaltningen som bifölls, men annars har 
Folkpartiets yrkanden om åtgärdsplan i samband med finansiella avvikelser, 
avslagits av majoriteten. Revisorerna anmärker i sin rapport, att kommun-
styrelsen inte vid något tillfälle fattat beslut om åtgärder, trots avvikelser i den 
ekonomiska eller verksamhetsmässiga uppföljningen.  
 
Trots omfattande kritik i revisionsrapporten, har kommunstyrelsens ledamöter 
ännu inte fått en föredragning av revisorerna. Rapporten meddelas i detta 
skede endast som anmälningsärende, vilket inte kan anses tillräckligt, varken ur 
politisk synvinkel eller ur ett medborgarperspektiv.  
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Nämndernas revisionsrapporter (där ledamöterna kunde getts större möjlighet 
att utöva sin uppsiktsplikt) redovisas inte heller i KS. Revisionens uppgifter 
borde välkomnas och lyftas fram som en viktig del i förbättringsarbetet. 
 
Sedan de borgerliga partierna styrde kommunen fanns länge gemensamma 
kommunledningsmöten med alla partier. Det var en viktig möjlighet till tidig 
information som togs bort av Johan Persson. Med Centerns intåg i majoritet 
avbröts den gemensamma budgetprocessen och egna majoritetsmöten för S, V 
och C inrättades. Dessa möten kan eller ska inte ersätta information i utskott 
eller kommunstyrelse, eftersom alla har rätt till samma beslutsunderlag och 
medborgaren ska kunna följa processerna i protokollen. Nu har majoriteten 
dessutom infört omfattande delegationer till utskott, kommundirektör och 
kommunstyrelsens ordförande, vilket innebär att majoriteten beviljar sig själva 
ytterligare befogenheter. Majoriteten kan självklart bestämma maktordningen, 
men det har med många små steg skett en stor maktförskjutning sedan Johan 
Persson tillträdde.     
 
En oberoende revision är för oss ovärderlig och mina frågor är:  
 
- Kommer du att verka för, att kommunstyrelsen vid ekonomiska avvikelser, 

efterfrågar en bättre ekonomisk – och verksamhetsuppföljning och i övrigt 
utövar en tydligare uppsikt än idag?    

 
- Vill du medverka till att de granskande revisorerna, i ökad utsträckning får 

redovisa granskningen vid närmast följande kommunstyrelsesammanträde? 
__________ 

 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
  
Interpellationens brödtext innehåller en rad svepande insinuationer som jag 
avstår att kommentera med mer än att jag och interpellanten har helt olika 
bilder av verkligheten. Vi har också, såvitt jag kan förstå, olika uppfattningar 
när det gäller nämndernas roll i Kalmar kommun. För mig är det av största vikt 
att nämnderna har ett stort ansvar inom sina respektive områden. I så lång 
utsträckning som möjligt ska nämnderna fatta beslut inom ramen för 
kommunfullmäktiges övergripande mål. Mot den bakgrunden tycker jag att 
kommunstyrelsens uppsiktsplikt över nämnderna är en ständig pågående 
balansgång.  
  
Min uppfattning är också att politiken i Kalmar kommun har mycket goda 
förutsättningar, rent resursmässigt, att följa ärenden och sätta sig in i frågor. Jag 
tycker inte problemet är att vi har för få interna möten.  
  
Här är svar på frågorna i interpellationen:  
  
Kommer du att verka för, att kommunstyrelsen vid ekonomiska avvikelser, 
efterfrågar en bättre ekonomisk och verksamhetsuppföljning och i övrigt 
utövar en tydligare uppsikt än idag? 
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Ja, jag kommer att verka för att kommunstyrelsen utövar en tydligare uppsikt 
än idag genom att vid ekonomiska avvikelser efterfråga en redovisning på 
nästkommande kommunstyrelsemöte.  
  
Svaret på revisorernas granskningsrapport kommer upp på kommunstyrelsens 
sammanträde i juni. I svaret kommer det att framgå vilka åtgärder som ska 
vidtas med anledning av rapporten.  
  
Vill du medverka till de granskande revisorerna, i ökad utsträckning får 
redovisa granskningen vid närmast följande kommunstyrelse? 
  
Revisorerna medverkar redan idag på kommunstyrelsens möten och föredrar 
sina rapporter. När så är möjligt så ska de medverka vid närmast följande 
kommunstyrelse.  

§ 89 

Interpellation om avgifter till vissa lantbrukare 
Dnr KS 2014/0504 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som 
överlämnar den till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson 
(S): 
 
Som lantbrukare får man betala en årlig avgift för miljötillsyn, den är beslutad 
av fullmäktige och gäller alla. Avgiften är beräknad efter storleken på 
brukningsenheten. Den omfattar bland annat dokumentation över lagerhållna 
kemikalier, att dessa förvaras på ett riktigt sätt med mera.  Diesel, smörjoljor 
och spilloljor är andra produkter som omfattas av miljötillsynen.  Som skogs-
ägare behöver man inte anmäla till kommunen när man gör åtgärder i skogen 
som till exempel vid en slutavverkning. Den kontrollen sköts av skogsstyrelsen. 
Men om man råkar ha sin fastighet vid ett av kommunens vattenskyddsområde 
så drabbas markägaren av ytterligare avgifter. Vid åtgärder i skogen skickar 
skogsstyrelsen detta på remiss till miljökontoret som tar ut avgift. När man 
som lantbrukare ska göra bekämpningsåtgärder på åkermark är det plikt på att 
redovisa detta för miljökontoret som tar ut avgift. Dessa avgifter utgår endast 
till brukare av jord och skog om man råkar ha sin fastighet på ”fel ställe”. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga: 
 
-  Tycker du att det är rättvist att kommunen tar ut betydligt mer avgifter av 

vissa näringsidkare bara för att fastigheten ligger på ”fel ställe”? 
__________ 

 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation, Per-Olof Jonsson (M). 
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Bakgrund 
Vattenskyddsområden bildas för att skydda våra dricksvattenresurser. I 
föreskrifterna för vattenskyddsområdena framgår vilka regler och 
begränsningar som gäller för olika verksamheter. 
 
Slutavverkning av skog ska anmälas till Skogsstyrelsen. Vid anmälningar om 
avverkning inom vattenskyddsområde skickas anmälan på remiss till 
kommunen, eftersom Skogsstyrelsen inte har tillsyn över det som räknas som 
miljöfarlig verksamhet. Den största faran är läckage av bränsle, hydraulolja eller 
andra kemikalier. Inom vattenskyddsområde finns det anledning att vidta 
särskilda försiktighetsåtgärder för att minska risken för utsläpp av dessa ämnen 
vid skogsarbeten. Det kan även finnas anledning att vidta åtgärder för att 
förhindra läckage av näringsämnen, metaller m.m. från marken till yt- eller 
grundvatten. 
 
När en anmälan om avverkning inom vattenskyddsområde kommer in till 
samhällsbyggnadskontoret granskas handlingarna och ett föreläggande om 
försiktighetsåtgärder upprättas. I de flesta fall räcker det med generella 
försiktighetsåtgärder, men i vissa fall kan det vara någon särskild aspekt som är 
viktig och ibland kan ett besök på platsen behövas för att avgöra vilka 
försiktighetsåtgärder som behövs. Om det vid tillsyn upptäcks att före-
läggandet inte följs kan åtgärder vidtas. 
 
Användning av kemiska bekämpningsmedel inom vattenskyddsområde regleras 
av en särskild förordning. Det krävs tillstånd från kommunen för denna 
användning.  
 
Den lagstadgade tillsynen, i exemplen ovan enligt tre olika lagstiftningar, som 
utförs av samhällsbyggnadskontoret finansieras av avgifter enligt fastställd taxa. 
Taxan grundar sig på SKL:s förslag, vars grundprincip är att den som bedriver 
en verksamhet ska betala för den tillsyn som verksamheten kräver. Den tid 
som debiteras är den tid som går åt till handläggningen. Om tillsynen inte ska 
finansieras av avgifter kan kostnaderna täckas av skattemedel. 
 
Här kommer svaret på din konkreta fråga: 
 
Den frågeställning som du lyfter hade vi också uppe på senaste nämnds-
sammanträdet. Där gavs också ett uppdrag till tjänstemännen att återkomma i 
denna fråga. Vi vill bl.a. att man tittar på om det är möjligt att skapa mer 
generella bestämmelser inom vattenskyddsområden för skogsbruket i samband 
med att nya vattenskyddsföreskrifter arbetas fram. Istället för att förelägga vid 
varje enskilt tillfälle arbeta med att se till att generella försiktighetsåtgärder 
efterföljs. I detta sammanhang förs också dialog med både Kalmar Vatten AB 
och Skogsstyrelsen.  
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§ 90 
Kulturcentrum – förslag till fortsatt planering  
Dnr KS 2012/0264 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 9 april 2014. 
 
Kulturcentrum – förslag till fortsatt planering den 9 april 2014. 
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 24 april 2014, § 42. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 maj 2014, § 95. 

Bakgrund 
I budget för 2014 fick kommunledningskontoret i uppdrag att senast i maj 
2014 ta fram ett underlag för beslut i kommunfullmäktige om ett kultur-
centrum vid Tullslätten. I den lägesrapport som tagits fram beskrivs hur långt 
arbetet kommit och möjliga alternativ för den fortsatta planeringen. 
 
I kultur- och fritidsnämndens utredning (KFN 2013/0078) beskrivs 
verksamhetens vision, tankar och lokalbehov för ett kulturcentrum. 
Utredningen har tidigare redovisats i kommunstyrelsen den 3 september 2013. 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till fortsatt planering för 
kulturcentrum. 
 
Kultur- och fritidsnämnden beslutade den 24 april 2014 att ställa sig bakom 
kommunledningskontorets förslag till fortsatt planering för kulturcentrum. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget och föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar följande: 
 
Kommunfullmäktige godkänner förslaget till fortsatt planering för för-
verkligandet av ett kulturcentrum, med målet att byggstart ska ske senast 2016. 
Skapandet av ett kulturcentrum ska arbetas in i den ekonomiska planeringen 
för 2015 - 2017.  
 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att återkomma med förslag om kulturcentrum 
ska byggas och drivas i kommunal regi eller om ett företag ska bygga och hyra 
ut det till kommunen. Uppdraget ska redovisas när detaljplanearbetet kommit 
längre och möjligheter till byggrätter m.m. har utretts. 
  
Den fortsatta planeringen ska ta hänsyn till landstingets och Regionförbundets 
planer för Byteaterns framtida verksamhet i kulturcentrum. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av Bertil Dahl (V), Per-Olof 

Jonsson (M), Johan Persson (S), Jonas Löhnn (MP), Anna Thore (MP), 
Ingegerd Petersson (C), Christopher Dywik (KD) och Marianne  
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Dahlberg (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag. 
 

2. Kajsa Hedin (M) föreslår att första meningen i förslag till beslut avslås, det 
vill säga: ”Kommunfullmäktige godkänner förslaget till fortsatt planering 
för förverkligandet av ett kulturcentrum med målet att byggstart ska ske 
senast 2016.” 

 
Sedan överläggningen avslutats föreslår ordföranden att kommunfullmäktige 
först prövar bifall eller avslag till första meningen i kommunstyrelsen förslag 
till beslut. Därefter, om kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag 
i den delen, frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
övriga delar i kommunstyrelsens förslag.  
 
Efter att kommunfullmäktige godkänt propositionsordningen frågar 
ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens 
förslag gällande första meningen. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
förslaget. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
övriga delar i kommunstyrelsens förslag till beslut. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller förslagen. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslaget till fortsatt planering för 
förverkligandet av ett kulturcentrum, med målet att byggstart ska ske senast 
2016. Skapandet av ett kulturcentrum ska arbetas in i den ekonomiska 
planeringen för 2015 - 2017.  
 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att återkomma med förslag om kulturcentrum 
ska byggas och drivas i kommunal regi eller om ett företag ska bygga och hyra 
ut det till kommunen. Uppdraget ska redovisas när detaljplanearbetet kommit 
längre och möjligheter till byggrätter m.m. har utretts. 
  
Den fortsatta planeringen ska ta hänsyn till landstingets och Regionförbundets 
planer för Byteaterns framtida verksamhet i kulturcentrum. 

Reservationer 
Kajsa Hedin (M) och Rolf Wallergård (M) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Kajsa Hedins förslag. 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Birgitta Axelsson Edström (V) i handläggningen av 
detta ärende.  

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enlig följande: 
”Kulturen är en viktig del i infrastrukturen för näringsliv, invånare och 
samhällets utveckling.  Barn ska kunna ta del av kulturverksamheten oavsett 
föräldrars ekonomi och både det egna skapandet, och goda förebilder är viktiga 
delar i en inkluderande och dynamisk mötesplats.   
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År 2011 skrevs en avsiktsförklaring med Byteatern, Regionförbundet, 
Gymnasieförbundet och Linneuniversitetet (LNU) om ett gemensamt 
kulturcentrum.  I mars 2012 presenterades slutrapporten för ett kulturcentrum 
i Kalmar. Monokrom, Skatehall m.m. planerades i en ’frys’ vid Sandra. 
 
Vid ett beslut om fortsatt utredning år 2013 lämnade Folkpartiet liberalerna tre 
tilläggsyrkanden:   
- Att före årsskiftet 2013/2014 redovisa regionförbundets/ landstingets 

inställning till projektet. 
- Att före årsskiftet 2013/2014 redovisa ställningstagande angående Tigern 10 

(Fryshuset).  
- Att före årsskiftet 2013/2014 redovisa tidplan och kostnadsram (investering 

och drift)för samtliga projekt i både Kulturcentrum och Fryshuset.  
 
Slutrapporten 2012 anger att en fördjupad ekonomisk utredning bör påbörjas 
omgående, men ännu år 2014 finns ingen ekonomisk kalkyl presenterad.  
Inget resursutrymme för projektet har skapats i kommunens ekonomi och 
majoriteten vill inte sätta en kostnadsram för projektet.   
 
LNU och Gymnasieförbundet har lämnat projektet och projekt Tigern är 
avfört från processen. Bland annat arkiven, repetitionslokaler och studieplatser 
för LNU är nu bortskalade och vi får inget svar om majoritetens ambitionsnivå 
och möjligheten att faktiskt kunna erbjuda en både dynamisk och rofylld 
mötesplats.    
 
Folkpartiet liberalerna vill att kostnadsram, ekonomisk kalkyl, och alternativa 
beräkningar för ägande och finansiering presenteras parallellt med detaljplanen. 
Vi vill också att flera skiftande kulturverksamheter ska vara med för att kunna 
erbjuda en spännande mötesplats.  Detta är medborgarnas kulturhus och ett 
öppet stormöte för dialog med allmänheten bör ordnas. Olika förslag till 
kulturcentrum har presenterats av majoriteten inför valen 2006, 2010 och nu 
2014 och ett faktiskt förverkligande kräver en politisk ledning som har 
ambitioner att skapa en mötesplats och som har förmåga att skapa ett 
ekonomiskt utrymme för ett kulturcentrum. 
 
Folkpartiet liberalerna kommer att verka för ett kulturcentrum, värt namnet, i 
Kalmar och vi vill också verka för att det ska finnas en stor öppenhet och insyn 
för medborgare att följa processen genom bl.a. minnesanteckningar från 
arbetsgrupper och samråd av olika slag.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet ser mycket positivt på framtagandet av ett Kulturcentrum vid 
Tullbron. För Miljöpartiet är ett rikt och mångfasetterat kulturliv betydelsefullt 
för hela Kalmars utveckling och en av nycklarna till en grön samhällsom-
ställning i stort.  
 
Vi vill uppmärksamma några saker som vi anser är viktiga i den fortsatta 
processen för att åstadkomma ett Kulturcentrum som verkligen lever upp till 
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ambitionen att bli ’EN KREATIV VÄLKOMNANDE MÖTESPLATS MITT 
I KALMAR’.  
 
Det nämns att en särskild arbetsgrupp ska utses för att belysa Byteaterns behov 
i planeringsprocessen och det är bra. Men vi efterlyser samma möjligheter för 
mindre kulturföreningar och enskilda kulturarbetare att på ett strukturerat sätt 
få inflytande redan i planeringsstadiet.  
 
I förslaget framgår att det inte planeras för någon särskild utställningslokal för 
konst och design trots att yrkesverksamma konstnärer påtalat behovet av detta. 
Miljöpartiet anser att det är mycket viktigt att de ytor som är tänkt att användas 
för utställning av konst/design verkligen blir ändamålsenliga och inte bara 
’utsmyckning på väggen’, underordnat andra behov i lokalen. Caféer, 
matserveringar och bibliotekslokaler är inte alltid lämpliga utställningslokaler 
för att visa all slags konst. Vi är positiva till att i den mån det är möjligt 
samordna lokalytor. Men då ska utställningsmöjligheterna, och det för många 
olika uttrycksformer, vara det primära. 
 
Vi ser det som självklart att det nya kulturcentrumet blir en byggnation som är 
framträdande i staden när det gäller design och arkitektonisk utformning, men 
också i fråga om miljö- och hållbarhetsanpassning. Miljöpartiet kommer att 
driva på för höga krav på energieffektivitet och användning av innovativ ny 
teknik och design med utgångspunkt i hållbara materialval och 
kretsloppsanpassning.   
 
Vi vill framhålla vikten av att även utemiljön planeras så att den blir 
genomtänkt och inbjudande med utrymme för kreativa idéer och interaktivitet. 
En Skulpturpark, odlingsmöjligheter och liknande ger en extra dimension till 
verksamheten.” 
 
Jonas Löhnn (MP) och Jimmy Svensson (MP) redovisar en protokolls-
anteckning enligt följande: 
”Vi vill med denna protokollsanteckning tydliggöra och säkerställa att beslutet, 
som vi samfällt tillstyrkt, innebär att byggrätterna som ska utredas enbart berör 
den byggnation som kan behövas för själva Kulturcentrum och inte innefattar 
några andra fastigheter, som t.ex. privata bostäder eller liknande. 
 
Platsen som planeras för ett Kulturcentrum har tidigare innehållit redo-
visningar även av andra byggplaner, på mark som är allmän, där tillgängligheten 
är viktig, på grönytor som inte bör hårdgöras, inom strandskyddsområde och 
historisk mark. 
 
Planer på annan byggnation måste behandlas i särskild ordning med 
ställningstaganden om lämplighet helt skild från planerna på ett 
kulturcentrum.” 
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§ 91 

Avtal om tågserviceverkstad i Kalmar 
Dnr KS 2014/0385 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 24 april 2014. 
 
Förslag till avtal om tågserviceverkstad i Kalmar. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 maj 2014, § 97. 
 
Bakgrund 
KIFAB och Industriparken i Kalmar har under en längre tid arbetat för att 
tågserviceentreprenörer och Kalmar Länstrafik (KLT)/Landstinget ska kunna 
skapa förutsättningar för en tågverkstad i anslutning till trafiksystemet i 
Kalmar. För KLT:s/Landstingets verksamhet är det av vikt att kunna erbjuda 
en tågserviceverksamhet som är långsiktig, hållbar och som skapar god service 
och tillgänglighet för tågtrafiken. Kalmar kommun ser ett värde i att det kan 
komma att etableras en tågserviceverksamhet i kommunen. Förutsättningarna 
är att det finns långsiktigt trygga ekonomiska förutsättningar för att uppföra en 
verkstadsbyggnad. Landstinget kommer att ha upphandlade entreprenörer som 
sköter tågservice och som ska hyra den framtida verkstadsbyggnaden av 
KIFAB.  
 
Produktionskostnaden för en ny tågverkstad är beräknad till 50 miljoner 
kronor exklusive moms. Landstinget garanterar KIFAB hela hyreskostnaden 
de tolv första åren efter att verkstadsbyggnaden uppförts och godkänts vid 
slutbesiktning. Därefter garanterar Kalmar kommun och Landstinget KIFAB 
hälften vardera av den framtida hyreskostnaden om KIFAB skulle stå utan 
hyresgäst och/eller användning för verkstadsbyggnaden helt eller delvis, till 
och med det år då verkstadsbyggnaden avskrivits, dock längst till och med det 
33:e året efter att verkstadsbyggnaden uppförts och godkänts vid 
slutbesiktning. Kalmar kommun åtar sig att tillse att KIFAB aktivt söker efter 
ny hyresgäst/ nyttjare till verkstadslokalen om en framtida vakans skulle 
uppstå. Vid en eventuell försäljning av fastigheten upphör Landstingets 
garantiansvar omgående. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
avtal mellan Kalmar kommun och Landstinget i Kalmar län om 
tågserviceverkstad i Kalmar.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Jonas Löhnn (MP) – med instämmande av 
Inger Hilmansson (FP) och Johan Persson (S) – att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till avtal mellan Kalmar kommun och 
Landstinget i Kalmar län om tågserviceverkstad i Kalmar.  
 
Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson får i uppdrag att underteckna 
avtalet.  

§ 92 

Motion från Jonas Lövgren (M) om busstrafiken i södra 
Kalmar 
Dnr KS 2013/0658 

Handlingar 
Motion från Jonas Lövgren (M) den 27 augusti 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 8 april 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 maj 2014, § 105. 

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) föreslår i en motion att: 
- Kalmar kommunfullmäktige uttalar att kommunen aktivt ska verka för att 

alla eller några turer med stadsbuss 403 ska gå in i Rinkabyholm samhälle. 
- Kalmar kommunfullmäktige uttalar att kommunen aktivt ska verka för att 

alla eller några turer med länstrafiklinjen 121 ska gå in till Ljungbyholm 
bussknytpunkt. 

- Kalmar kommunfullmäktige ger i uppdrag till kommunledningen att tillse 
att denna vilja förs fram i förhandlingar och samtal med Trafikverket och 
KLT. 

- Kalmar kommun beslutar att se över placeringen av övergångsställen och 
busshållplatser vid Rinkabyholm och Ljungbyholm så att en högre grad av 
synkronisering och trafiksäkerhet uppnås. 

- Kalmar kommun beslutar att se över möjligheten till utplacering av 
cykelställ vid busshållplatserna längs E22 vid Rinkabyholm och 
Ljungbyholm. 

- Kalmar kommun beslutar att i fortsatt stadsplanering undersöka 
möjligheten till utbyggd gång- och cykelväg längs med E22 vid 
Rinkabyholm och Ljungbyholm. 

 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet 
framgår följande: 
Sedan skatteväxlingen och Landstingets övertagande av kollektivtrafiken i länet 
2012 har Kalmar kommun begränsad rådighet över trafikupplägg och trafik-
försörjning. Trafikrådet och Trafikstyrelsen är de formella organ som länkar 
samman länets kommuner, Regionförbundet och Trafikverket med 
Landstingets trafikförvaltning, Kalmar Länstrafik (KLT). Förutom dessa två 
organ har Kalmar kommun regelbundna möten med KLT på tjänstemanna-
nivå. 
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De förslag som framförs i motionen har sedan linjeomläggningen i augusti 
2013 framförts av Kalmar kommun till KLT. Synpunkterna från allmänheten 
har varit förhållandevis få och den samlade resandeutvecklingen visar på en 
ökning av antalet resor med cirka 12 % i stadstrafiken (september-november 
2013 jämfört med september-november 2012). Enligt KLT är några justeringar 
av nuvarande linjer inte aktuella i dagsläget.  

- Linje 403:s sträckning genom Rinkabyholm behöver utvärderas innan 
eventuella justeringar i tidtabellen föreslås. Samtliga skolbussar går idag på 
Rinkabyholmsvägen. Trafiksäkerhetsåtgärder har vidtagits på befintliga E22 
vid hållplats ”E22 Rinkabyholm” och en hastighetssänkning till 50 km/h är 
under beredning.  

- Kalmar kommun ska verka för att bussturer med linje 121 ska gå in till 
Ljungbyholms bussknytpunkt. 

- Kommunledningskontoret ska fortsätta att regelbundet träffa och samverka 
med KLT i frågor som rör trafikupplägg, stadsbyggnad och infrastruktur. 
KLT kommer att bjudas in till kommunstyrelsens planutskott för 
avstämning. 

- Ur trafiksäkerhetssynpunkt hänvisar KLT resenärer söderifrån, som måste 
byta för resa mot Ljungbyholm, till linjebyte vid hållplats Ekövägen där det 
finns en planskild passage. Möjligheten kvarstår dock för linjebyte vid 
Hossmo. De övergångsställen som finns utmed E22 vid Rinkabyholm är 
idag försedda med ATK (hastighetskamera) vilket bedöms vara en rimlig 
trafiksäkerhetsåtgärd då vägen ingår i det nationellt utpekade TEN-T-
nätverket och framkomligheten för fordonstrafiken är en betydande faktor. 
Hastighetsgränsen vid övergångsställena är 50 km/h. Övergångsställen är 
ingen trafiksäkerhetsåtgärd i sig utan en framkomlighetsåtgärd för gång-
trafikanter. Av den anledningen bör inga nya övergångsställen anläggas över 
E22. Eventuell flytt av befintliga övergångsställen bör kunna ske i samband 
med kommunens övertagande av vägen, och den omgestaltning som då bör 
ske, i samband med att förbifart Rinkabyholm byggs.  

- Standardhöjning av hållplatser i form av t.ex. funktionella cykelställ är 
önskvärd och fullmäktige ger samhällsbyggnadskontoret i uppdrag att ta 
fram förslag på åtgärder samt äska medel för genomförande av åtgärder. 

- Möjligheten till utbyggnad av gång- och cykelväg utmed befintliga E22 
studeras i arbetet med Fördjupad översiktsplan för Södra staden. En grov 
förprojektering visar på en kostnad för kommunen på cirka 70 miljoner 
kronor för omgestaltning av vägen, inklusive anläggning av cykelbana. 

 
Kommunstyrelsen har föreslagit att yttrandet från kommunledningskontoret 
ska utgöra svar på motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas flera förslag. Efter justering av förslagen återstår 
följande förslag: 
 
1. Jonas Lövgren (M), med instämmande av Kerstin Edvinsson (M), föreslår 

att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
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2. Kerstin Edvinsson (M), med instämmande av Jonas Lövgren (M), föreslår 

att kommunfullmäktige uttalar följande: 
”Det ska finnas möjlighet att ta bussen från Rinkabyholmsvägen in till 
Kalmar centrum och vice versa minst 2 ggr/dag även lördag och söndag. 
Idag finns inte den möjligheten överhuvudtaget.” 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller motionen. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 29 ja-röster, 22 nej-
röster och 10 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 
A). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Kerstin Edvinssons m.fl. förslag till uttalande. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller uttalandet.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på Jonas Lövgrens (M) motion om busstrafiken i södra Kalmar. 
 
Kommunfullmäktige uttalar att det ska finnas möjlighet att ta bussen från 
Rinkabyholmsvägen in till Kalmar centrum och vice versa minst 2 ggr/dag 
även lördag och söndag. Idag finns inte den möjligheten överhuvudtaget. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP, KD samt Jonas Lövgren (M), Britt Dicksson (M), Rolf 
Wallergård (M), Kerstin Edvinsson (M) och Anton Jonsson (M) reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag att bifalla motionen.  

Protokollsanteckning 
Patricia Vildanfors (MP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”När det gäller att-sats 1 vill jag förtydliga att jag ställer mig bakom att några 
bussturer ska gå in i samhället. I förslaget står det alltför brett; ’alla eller några’. 
Det är av stor vikt att få till både snabba och tillgängliga bussturer, som blir ett 
tydligt alternativ till bilen, men också busstrafik som fångar upp resenärer nära 
hemmet. Så görs också idag med närtrafik där busslinjer saknas. Det behövs en 
god tillgång till cykelparkering vid busshållplatserna så att byte mellan olika 
transportslag underlättas, i det här fallet cykel och buss. Jag vill betona vikten 
av att se över och stärka upp Cykelparkering vid busshållplatser i kommunen 
generellt och yrkade på detta i fullmäktige som ändring i att-sats 5. Miljöpartiet 
lade ett partiförslag i servicenämnden redan 2012; 
 
’Cykelparkering vid busshållplatser’ 
Kalmar är en landsbygdskommun där många människor är beroende av att 
kunna transportera sig längre sträckor. I framtiden måste fler lösningar 



 24 (31) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-05-26 

 
erbjudas där arbetspendlare och resenärer smidigt och lätt kan byta mellan 
transportslag. Kollektivtrafiken måste ha en god förbindelse mellan stad och 
land så att fler kan välja ett miljövänligare tranportsätt till sitt arbete. Att ta 
cykeln från ytterdörren till bushållplatsen och åka vidare med bussen in till 
staden eller tvärtom. Det är angeläget att stödja de medborgare som redan visat 
denna väg framåt. Miljöpartiet ser angeläget på att mana på likväl de större 
kliven som de små stegen, alla förbättringsarbeten bidrar. Genom att möta upp 
behovet av cykelparkeringar vid busshållplatserna skapar vi ordning och 
möjliggör för fler att välja detta transportsätt. Vi behöver ge förutsättningar för 
de som bor en bit från kollektivtrafiken så att också de kan välja ett 
miljövänligt sätt att transportera sig. 
 
Vi föreslår därför; 
- att servicenämnden ger i uppdrag till cykelgruppen att i sin planering för 

2013 försöka tillgodose de behov som finns av cykelparkeringar vid 
busshållsplatser utmed huvudstråk för kollektivtrafiken, ex. Norra vägen, 
vilket gör det möjligt för arbetspendlare och resenärer att växla mellan cykel 
och kollektivt åkande. 

- att dessa cykelparkeringar har god standard, med fastlåsningsmöjligheter 
och där det är möjligt förses med tak 

- att serviceförvaltningen får i uppdrag att utmed huvudstråken mellan stad 
och landsbygd inventera och utse strategiska busshållplatser som behöver 
förstärkas med cykelparkeringar 

 
Jag ser framemot kommande budgetarbete där vi kan stärka upp fler 
växlingspunkter (där vi underlättar byten mellan olika transportslag).” 

§ 93 

Motion från Jonas Lövgren (M) och Karl Holst (M) om 
lokal bostadskommission 
Dnr KS 2014/0104 

Handlingar 
Motion från den 31 januari 2014. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 april 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 maj 2014, § 106. 

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) och Karl Holst (M) föreslår i en motion att Kalmar 
kommun ska tillsätta en lokal bostadskommission med externa aktörer och 
experter i syfte att öka bostadsbyggandet i Kalmar.  
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över 
motionen. Av yttrandet framgår följande. Kalmar kommun har idag en 
offensiv bostadspolitik med tydliga mål om tillväxt och ökat bostadsbyggande. 
De senaste åren har kommunen gjort stora satsningar för en ökad produktion 
av bostäder, bland annat genom en kraftig förstärkning av planberedskapen. 



 25 (31) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-05-26 

 
Under 2012 och 2013 har kommunen planlagt för över 1600 bostäder och för 
över 500 000 kvadratmeter verksamhetsområden. Under 2014 pågår det en 
byggnation av över 400 bostäder i Kalmar kommun och fler bostäder är i 
försäljningsskede än på mycket länge. Uppåt 1 000 nya bostäder kommer att 
stå klara för inflyttning i Kalmar inom de närmsta åren. 
 
Den positiva utvecklingen är ett resultat av de satsningar som gjorts. Vid 
årsskiftet genomfördes dessutom en stor omorganisation på kommunlednings-
kontoret och samhällsbyggnadskontoret. Syftet var och är att effektivisera 
planprocessen ytterligare genom tydligare prioritering.  
 
Vidare anser kommunledningskontoret att dialog med externa aktörer enligt 
motionens intentioner är av stor betydelse för en framgångsrik planprocess.  
Ett av kommunens mål är att i nära dialog med fastighetsägare och byggbolag, 
fortsätta bygga en planberedskap som möjliggör en årlig produktion av minst 
300 bostäder. Ett exempel på hur kommunen vill jobba framöver är Fredriks-
skans, ett pågående projekt där det planeras för 300 nya bostäder. Projektets 
grundtanke är att bjuda in utvalda intressenter att vara med i detaljplanearbetets 
senare delar och på så sätt möta marknadens behov och önskemål. 
 
Utöver nämnda satsningar arrangerar kommunledningskontoret och samhälls-
byggnadskontoret kontinuerligt informationsmöten där berörda aktörer bjuds 
in för att ta del av kommunens framtidsplaner och pågående projekt. Syfte med 
mötena är att i ett tidigt skede tillgodose marknaden med relevant information. 
Enligt samhällsbyggnadskontorets kommunikatör har mötena gett resultat, nya 
kontakter har knutits och nya projekt påbörjats. 
 
Kommunledningskontoret anser att Kalmar kommun för närvarande har de 
redskap som krävs för att upprätthålla ett offensivt bostadsbyggande. Den 
omorganisation som nyligen genomförts måste först sätta sig innan en 
utvärdering kan göras. I nuläget saknas därför en verklig anledning till att skapa 
nya rutiner och forum för bostadsfrågan. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen.   

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Jonas Lövgren (M), med instämmande av Björn 
Brändewall (FP) att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå motionen. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
motionen.  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen angående att tillsätta en lokal 
bostadskommission i Kalmar kommun.  

Reservationer 
Ledamöterna från M och FP reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag att bifalla motionen.  
 



 26 (31) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-05-26 

 
§ 94 

Motion från Jonas Lövgren (M) om bullerdämpande 
åtgärder 
Dnr KS 2013/0818 

Handlingar 
Motion från Jonas Lövgren (M) den 11 oktober 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 april 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 maj 2014, § 107. 

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) föreslår i en motion att: 
 
- Kalmar kommunfullmäktige beslutar att Kalmar ska starta arbetet att 

tillsammans med Trafikverket komma överens om hur ett bullerskydd längs 
med Ölandsleden ska bli verklighet. 

- Kalmar kommun återkopplar till kommunfullmäktige senast den 1 april hur 
långt man kommit i detta arbete. 

 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över 
motionen. Av förslaget framgår följande: 
 
Diskussionen om bullerskydd längst med Ölandsleden vid Djurängen har 
pågått sedan 2005 då kommunledningskontoret fick i uppdrag att redovisa 
förslag på åtgärder för att dämpa trafikbullret från väg E22 och Ölandsleden. 
Det konstaterades att anläggningskostnaden skulle bli betydande, men om nya 
bostäder tillskapades kunde detta bli en möjlighet att finansiera bullerskydds-
åtgärderna, varför exploateringsmöjligheter undersöktes. 
 
Ett detaljplanarbete startade 2008 för del av Djurängen 2:4 ”Västra 
Djurängen”. Dock var det område som ligger längs med Ölandsleden inte med 
i detaljplanområdet. Trots att Ölandsleden inte ingår presenterades i sam-
rådshandlingen från den 23 juni 2010 kostnader för bulleråtgärder längs 
Ölandsleden men redovisades då som en kostnad utanför planområdet. Ett 
överskott i exploateringskalkylen beräknas täcka kostnaden även för buller-
skärm vid Ölandsleden. Dessa kalkyler fanns även med i utställnings-
handlingarna från den 16 juni 2011.  
 
Inför antagandet visar nya bullermätningar att kostnaden för ett bullerskydd 
utefter väg E22 skulle bli betydligt högre än vad som presenterats i samråds- 
och utställningshandlingen. Det överskott som enligt tidigare exploaterings-
kalkyler skulle täcka kostnaderna för en bullerskärm längst med Ölandsleden 
finns inte längre kvar. Finansiering av bullerskärm längst med Ölandsleden har 
därför tagits bort i antagandehandlingarna från den 19 december 2012, men 
nämns dock på följande vis: 
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”I anslutning till planområdet föreslås även en bullerskärm utmed Ölandsleden 
vilken kan byggas med stöd av gällande detaljplan. Bullerskärmen utformas 
som lätta, transparanta skivor som placeras nära vägen, vilket är lämpligt med 
anledning av vägens höjd i förhållande till bebyggelsen. Bullerskärmen ska vara 
ca 2 meter hög.” 
 
Tidigare har det alltså funnits intentioner hos Kalmar kommun att finansiera 
hela eller delar av bullerskyddsåtgärderna längst Ölandsleden genom exploate-
ringstäkter. Då exploatering i området inte visade sig resultera i något överskott 
finns i dagsläget inga planer eller medel avsatt för bullerskyddsåtgärder längs 
Ölandsleden.  
 
I januari 2014 träffade Kalmar kommun Trafikverket för att diskutera frågan 
vidare. Trafikverket gav klara besked om att de har utrett bullersituationen och 
inte kommer att vidta några bullerdämpande åtgärder utmed Ölandsleden då 
uppmätta värden ligger under aktuella gränsvärden för trafikbuller. Ölands-
leden kommer dock att få en ny beläggning efter sommaren 2014, vilket kan 
minska vägbullret något. 
 
Kommunen anser att Trafikverket är ägare av trafikbullerproblematiken och 
Trafikverket har tydliga riktlinjer om vid vilka ljudnivåer bullerskyddsåtgärder 
ska prioriteras. Kalmar kommun har möjlighet att gå vidare med åtgärder i 
egen regi, men hänvisar i dagsläget till Trafikverkets ansvar och riktlinjer. 
 

Kommunstyrelsen har föreslagit att yttrandet ska utgöra svar på motionen samt 
att det uttalas att när kommunen träffar Trafikverket i juni 2014 så ska frågan 
om en ny bullermätning lyftas. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Jonas Lövgren (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-

styrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.   

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på Jonas Lövgrens motion angående bullerdämpande åtgärder. 
 
Det uttalas att när kommunen träffar Trafikverket i juni 2014 så ska frågan om 
en ny bullermätning lyftas. 

Reservationer 
Jonas Lövgren (M) och Kajsa Hedin (M) reserverar sig mot beslutet till förmån 
för eget förslag att bifalla motionen. 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-05-26 

 
§ 95 
Stiftelsen Kalmar läns museum och Jenny Nyström & 
Curt Stoopendaals stiftelse årsredovisning 2013  
Dnr KS 2014/0397 
 
Handlingar 
Skrivelse från Kalmar läns museum den 24 april 2014. 
 
Verksamhetsberättelse med bokslut samt revisionsberättelse för 2013. 
 
Bakgrund 
Stiftelsen Kalmar läns museum samt Jenny Nyström och Curt Stoopendaals 
stiftelse har överlämnat årsredovisningar för 2013.  
 
Revisorerna tillstyrker att styrelserna för de båda stiftelserna beviljas 
ansvarsfrihet för 2013. 
 
Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del styrelserna för Stiftelsen Kalmar läns 
museum samt Jenny Nyström och Curt Stoopendaals stiftelse ansvarsfrihet för 
2013. 

§ 96 

Patricia Vildanfors (MP) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i Kalmarsunds gymnasieförbund 
Dnr KS 2014/0148 

Handlingar 
Patricia Vildanfors (MP) avsägelse den 13 februari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 maj 2014.  

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Ylva Granqvist (S) till ersättare i styrelsen för 
Kalmarsunds Gymnasieförbund till och med den 31 december 2014.  

§ 97 

Claes-Göran Nilsson (opol) avsägelse från uppdrag i 
styrelsen för Kalmar Hamn AB 
Dnr KS 2014/0451 

Handlingar 
Claes-Göran Nilssons avsägelse den 5 maj 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 maj 2014.   

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Claes-Göran Nilsson (opol).  



 29 (31) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-05-26 

 
 
Kommunfullmäktige väljer Rejne Erixon (opol) till ledamot i styrelsen för 
Kalmar Hamn AB till och med bolagsstämman 2015.  
 
Kommunfullmäktige väljer Ulf Gumbricht (opol) till ersättare i styrelsen för 
Kalmar Hamn AB efter Rejne Erixon till och med bolagsstämman 2015. 

§ 98 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 6 maj 2014 

 
  

- Mark- och miljööverdomstolens beslut att upphäva 
kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för del av fastigheten 
Berga 10:2, område vid Svensknabbevägen 
Dnr KS 2012/0606 
 

- Motion från Jonas Lövgren (M)om arbetskläder till förskolans personal 
Dnr KS 2014/0373 
 

- Motion från Birgitta Nordlöw (FP) om sällskapsdjur på äldreboende i 
Kalmar 
Dnr KS 2014/0424 
 

- Medborgarförslag om säker strålmiljö i skolan 
Dnr KS 2014/0356 
 

- Medborgarförslag om ett café där man kan plugga, umgås och prata 
Dnr KS 2014/0437 
 

- Granskning av årsredovisning 2013 
Dnr KS 2014/0092 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-05-26 

 
 

Bilaga A 
 

§ 95. Motion från Jonas Lövgren (M) om busstrafiken i södra Kalmar 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

Anton Jonsson                             X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                            X  
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                            X  
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X  
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                            X  
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                          X      
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

                                            X  
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X  
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                            X  
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                            X  
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 25 15 0 10 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-05-26 

 
Bilaga A, forts 

 
§ 95. Motion från Jonas Lövgren (M) om busstrafiken i södra Kalmar 

 

Transport: 25 15 0 10 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                        X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 29 22 0 10 
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